Exemple de itemi pentru promovare EXAMEN ALGA
SUBIECTE OBLIGATORII PENTRU PROMOVARE
I
EXx.1. Sa se calculeze aria paralelogramului construit pe vectorii a si b
a=p+2q, b=3p-q, p|=1 |a|=2 (aa):n/e.

Ex. 2. Fie piramida ABCD cu  A(2,3,-3), B(-2,1,0), C(2,-1,0), D(, 0,-3). si se determine:

a) unghiul format de muchiile BC si BD,

b) aria fetei ABC,

c) volumul piramidei,

d) ecuatia fetei ABC,

e)lungimea inaltimii duse din D pe fata ABC,

f) ecuatia drepeti suport a Tndl{imii duse din D pe planul ABC.

I
Ex. 3. Fie A(2; 1), B(—1; —1), C(3; 2) varfurile unui triunghi. Sa se gaseasca:
1) lungimea laturii BC,
2) ecuatia dreptei suport a laturii AB,
3) ecuatia dreptei suport a medianei CM,
4) ecuatia dreptei suport a inaltimii BH,
5) ecuatia dreptei ce trece prin varful C paralel laturii AB,
6) aria triunghiului ABC,
7) ecuatia mediatoarei laturii AB,
EX. 4. Fie data dreapta 2x + 3y +4 = 0. Sa se scrie ecuatia dreptei, ce trece prin punctul My(2; 1):

1)paralel dreptei date; 2) perpendicular dreptei date.

Ex. 5. Sa se scrie ecuatiile dreptelor, care trec prin punctul A(2; 5) si
a) au pantele 2; —4, respectiv;

b) formeaza cu axa Ox unghiuri de 30°, 135°.

Ex. 6. Sa se gaseasca:
a) Proiectia punctului P(—6; 4) pe dreapta 4x — 5y + 3 = 0;
b) Simetricul punctului P(—6;4) fata de dreapta 4x — 5y + 3 = 0.

Ex. 7. Fie dreptele AB:2x —y —3 =0,AC:x — 2y +3 = 0,BC: 2x + 3y + 1 = 0. Sa se afle:
a) coordonatele varfurilor triunghiului ABC,;

b) coordonatele centrului de greutate al triunghiului.
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Ex. 8. Sa se scrie ecuatia planului ce trece prin punctul M (3; —2; —7), paralel planului 2x — 2z + 5 = 0.

EXx. 9. Sa se scrie ecuatia planului ce trece prin originea de coordonate, perpendicular planelor 2x —y +
3z—1=0six+2y+z=0.



Ex. 10. Sa se scrie ecuatia planului ce trece prin punctele M;(1;—1;—2) si M,(3;1;1), perpendicular
planuluix — 2y +3z -5 = 0.

Ex. 11. Sa se scrie ecuatia planului, care trece prin:
a) punctul M, (1; —2; 4), paralel planului Oxz;
b) axa Oy si punctul M,(0; —1; 2).

EX. 12. Sa se scrie ecuatia planului, care trece: prin punctele M, (7; 2; —3) si M,(5; 6; —4), paralel axei Ox.

Ex. 13. Sa se scrie ecuatiile canonice si parametrice ale dreptei, care trece prin punctul M(2; 0; —3), paralel:
a) vectorului a = {2; —3;5};

b) dreptei vtz
5 2 -1

d) axei Oy;
x =3t—1,

f) dreptei {y =-2t+3, teR.
z="5t+2,

EX. 14. Prin punctele M;(—1; 0; 2) si M,(2; 3; 1) este dusa o dreaptd. Sa se gaseasca punctele de intersectie
ale dreptei cu planul de ecuatie x + y — 2z + 3 = 0.

Ex. 15. Sa se scrie ecuatiile canonice ale dreptei, ce trece prin punctul M(2;3;—5), paralel dreptei
{3x—y+22+3 =0
x+3y—2z+3=0

x+y—z=0
x—y—5z+8=0

Ex. 16. Sa se demonsteze paralelismul dreptelor: %2 = y__—21 = ? si {

Ex. 17. Sa se demonstreze perpendicularitatea dreptelor:
x _y-1_z .{3x+y—52+1=0_
 2x+3y—8z+3=0

1~ -2 3

x—y—4z+12=0

Ex. 18. Fie dreapta [: {Zx fy—224+3=0 si punctul P(4;1;6). Sa se determine:

a) proiectia punctului P pe dreapta |,
b) simetricul punctului P fata de dreapta l.

Ex. 19. Sa se gaseasca simetricul punctului P(1; 3; —4) fata de planul 3x +y — 2z = 0.

v

Ex. 20. Sa se scrie ecuatia cercului:

a) cu diametrul AB, unde A(7;8) si B(1;4);

b) cu centrul O(1;2) si care este tangent la dreapta 5x — 12y +2 = 0,
c) care trece prin punctele A(-3;0), B(0;4) si O(0,0).



Ex. 21. Si se scrie ecuatia dreptei ce trece prin centrele cercurilor: x% + y? + 6x — 4y = 0 si x? + y? —

6y = 0.

EX. 22. Si se giseasca punctele de intersectie a cercului x? + y% — 2x — 4y — 20 = 0 cu dreapta x — 7y —
12 =0.

Ex. 23. Sa se scrie ecuatia elipsei cu focarele situate pe axa absciselor, simetrice fatd de originea
sistemului de axe ortogonale, daca:

a) axa mare este egala cu 26 si distanta dintre focare este egala cu 10;
b) distanta dintre focare este egala cu 12 si 2 = %;
c) elipsa trece prin punctele (1;2) si (7;1);

d) elipsa trece prin punctul (—4; 1) si un focar este (3;0).

Ex. 24. Sa se scrie ecuatia hiperbolei, ale carei focare sunt situate pe axa absciselor si sunt simetrice
fata de originea sistemului de axe ortogonale, daca:

a) distanta dintre focare este egala cu 10 si axa 2a = 6;
b) asimptotele hiperbolei au ecuatiile y = i%x si distanta dintre focare este egala cu 10v2.

c) virfurile si focarele hiperbolei coincide respectiv cu focarele si virfurile elipsei 5x2 + 64y? =
320.

Ex. 25. Sa se scrie ecuatia canonica a hiperbolei, care trece prin punctul de coordonate (—9; 8) si

are asimptotele 3y = +2+/2x.
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Ex. 27. Sa se calculeze distanta de la focarele hiperbolei ’15—6 — §—6 = 1 la asimptotele ei.

Ex.28. Si se scrie ecuatiile tangentelor la hiperbola x? — 4y? = 20 paralele cu dreapta 3x — 4y +
9=0.
Ex. 29. Sa se determine focarul si directoarea parabolei:

a) y2 = 8x; b)y? = —4x; c)x?=4y; d)x?=—-16y; e)y = —8x2.

Ex. 30. Sa se scrie ecuatia parabolei, care are varful in origine, este simetrica fata de axa absciselor

si trece prin punctul: a) A(9; 6); b) A(—9; —3).



Ex. 31. Sa se scrie ecuatia parabolei, care are virful in origine, este simetrica fata de axa ordonatelor

si trece prin punctul: a) A(—2;1); b) A(1; —4).

Ex. 32. Si se scrie ecuatia tangentei la parabola y? = 36x in punctul H(1; 6).
Ex. 33. Si se scrie ecuatia tangentei la parabola y? = 8x paraleld cu dreapta y = 2x — 3.

Ex. 34. Sa se scrie ecuatia tangentei la parabola y? = 16x perpendiculard dreptei 2x —y — 3 = 0.

ITEMI SPECIALI ©
S.1. Fie multimea U = {(x,y,z) € R¥| 2x—y+2z=0}
a) Aritati ci U este subspatiu in R3.

b) Determinati o baza in U.

S.2. Fiemultimea U = {(x,y,z) ER3|2x -y +2z=0, x +y+2z=10 }.
a) Aritati ci U este subspatiu in R3.

b) Determinati o baza in U.

2x—y+z=0,
{x+y+22=0, }

S.3. Fie multimea U = {(x, y,z) € R3
x+4y+5z=0,

a) Aratati ca U este subspatiu in R3.

b) Determinati o baza in U.

a b

S.4. Fie multimea U = {( ba

) EM, (R)}, unde M, (R) este multimea matricelor patrate de ordinul 2 cu
coeficienti reali.
a) Aratati ca U este subspatiu in M, (R).

b) Determinati o baza in U.

85 Fle B = {el, é,, 63}, Ul’lde e = (1, O, 1), e, = (2, 1, _3), e3 = (—1, 1, O) sunt VeCtOI‘I in R3.
a) Aratati cd B formeazi bazi in R3.

b) Construiti o bazi ortonormati in R3, pornind de la B.

S.6. Fie multimea U = {(x,y,z,t) ER*| x—-y+z—t=0}.

a) Aratati ca U este subspatiu in R*.



b) Determinati o baza in U.

¢) Determinati complementul ortogonal U+ al lui U.

S.7. Fie multimea U = {(x,y,z) E R3] x-y—2z=0}
a) Aritati cd U este subspatiu in R3.

b) Determinati o baza in U.

¢) Determinati complementul ortogonal U+ al lui U.

d) Determinati o bazd ortonormati in R3, diferitd de cea canonica.



